



DÉL-MAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

55. évfolyam, 278. szám

Ara: 50 fillér

Csütörtök, 1965. november 25.

**A Pravda a laoszi helyzet
kiéleződéséről**
Megépítik a Duna—Tisza csatornát
Törvényesség, ideológia, tudat
**Megkezdődött az írószövetség
közgyűlése**

Talajjavítás egymillió holdon

A Földművelésügyi Minisztérium növénytermesztési igazgatóságán összegezték a második ötéves terv időszakában végzett talajjavítási munkák eredményeit. A hosszú ideig ható kémiai talajjavítások révén

a búza holdankénti termésátlaga 2-4, az őszi árpaé 2-5, a kukoricáé 5-15, a cukorrépáé 25-100 mássával növekszik.

az évelel hereszénak hozam-többlete pedig átlagosan 5-20 mássa. A szikes talajok javításánál holdanként átlagban 3,83 mássa, a savanyú talajoknál 3,65 mássa keményítő érték többlet jelentkezik.

Az ötvenes évek végén a mezőgazdaság művelés alatt álló területnek még 40,8 százaléka szorult javításra. Azóta egyre növekvő évi adagokban javították a termékekben homokot, a szikeset, illetve a terméketlen savanyú erdei talajokat.

Az idei előirányzat keretében 200 000 hold volt,

ebből december 31-ig valószínűleg 100 000 holdon fejezték be a munkákat.

A második ötéves terv időszakában a tervezett 800 000 hektársztráns holdból kerekén 757 000 holdat javítottak meg.

ami 96 százalékos teljesítést jelent.

A harmadik ötéves terv előirányzatai szerinti kerekén egymillió hektársztráns hold gyengén termő talajt javítanak meg.

Ebből 750 000 jut a savanyú talajokra, 170 000 hold a szikesekre, 80 000 hold pedig a futóhomokos Duna—Tisza közli, illetve alföldi tájakra. (MTI)

Ülést tartott az MSZMP Csongrád megyei bizottsága

November 24-én, szerdán ülést tartott Szegeden az MSZMP Csongrád megyei bizottsága. Az ülésen részt vett és felszólalt Szurdi István elvtárs, az MSZMP Központi Bizottságának titkára is.

Győri Imre elvtárs, a megyei pártbizottság első titkára számolt be a Központi Bizottság november 18-20-án tartott kibővített üléséről és Csongrád megye helyzetéről. Elemezte a nemzetközi helyzetet, a nemzetközi munkásmozgalom időszerű kérdéseit, pártunk nemzetközi politikáját. Ismertette kormányunknak a béke, főként a vietnami kérdés megoldása érdekében tett diplomáciai lépéseit. Beszámolt a magyar párt- és kormányküldöttségeknek a Mongol Népköztársaságban, a Vietnami Demokratikus Köztársaságban, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaságban és más országokban tett látogatásairól. Ismertette az előadó országunk belpolitikai helyzetének és megynék életének főbb vonásait, a Központi Bizottság 1964 decembri határozata végrehajtásának eddigi tapasztalatait.

Öt év alatt megkétszereződött a magyar—lengyel áruforgalom

Ujabb egyezményt írtak alá

Befejeződött a magyar és lengyel külkereskedelmi küldöttség találkozása. Bíró József külkereskedelmi miniszter szerdán repülőgépen hazautazott Budapestre. Elutazása előtt a következő nyilatkozatot adta a Magyar Távirati Iroda varsói tudósítójának:

— Az 1965-ben megvalósuló kölcsönös áruszállítások összértéke kerekén kétszerese a két ország között 1960-ban megvalósított forgalomnak.

— A most aláírt egyezmény szerint a következő ötéves időszakban 70 százalékkal lesznek nagyobbak kölcsönös szállításaink, mint amennyi az előző ötévi tényleges forgalom volt.

— Az új egyezményre jellemző, hogy a hagyományos és tisztán kereskedelmi jellegű áruszállításokon kívül fokozódó mértékben tartalmazza a két ország közötti gazdasági együttműködésből, ipari kooperációból, gyártás-megosztásból fakadó kölcsönös szállításokat. Így például a két ország timföld-alumíniumipara közötti együttműködésen alapuló kölcsönös

szállítások, a kohászati termékekben megvalósuló profilszolgálat, a textilipari célokat szolgáló műszálak, valamint a gumipari termékek cseréje komoly szerepet kapott az egyezményben.

— A mezőgazdaság területén a vetőmagcsere tanúsítja az országaink közötti szakosítás előnyeit.

— Mindinkább előtérbe kerül a gépiparaink közötti munkamegosztás is. A gépipari együttműködés ilyen fejlődése tette lehetővé azt, hogy 1970-re a kölcsönös gépszállítások értéke 110 százalékkal emelkedjék az 1965-ben elért színvonalhoz képest. (MTI)

Megnyílt a KMP emlékmúzeuma

A KMP megalakulásának 47. évfordulója alkalmából szerdán a XIII. kerület Visszavonulás utca 15. számú ház-

A tervezéstől a javaslatokig

Az építőszakszervezetek termelést segítő munkája

Az Építő-, Fa- és Építőanyagipari Dolgozók Szakszervezetének, valamint a Helyiipari és Városgazdálkodási Dolgozók Szakszervezetének megyei bizottsága megvizsgálta, hogy a hozzájuk tartozó szakszervezeti bizottságok hogyan segítik elő az építőipar munkáját. Az erről szóló jelentést a Szakszervezetek Csongrád Megyei Tanácsának elnökségi ülése tegnap, szerdán tárgyalta meg.

FELKÉSZÜLÉS

A termelőmunka segítése, a munkaverseny szervezése már a tervek elkészítésénél kezdődik. A tapasztalat szerint a Csongrád Megyei Állami Építőipari Vállalat szakszervezeti bizottsága főleg az építőmunkások szervezésében és a munkahelyekre, de a brigádokra is külön-külön lebontja. A Csongrád Megyei Tanács Építőipari Vállalatnál, a Szegedi Építőipari Vállalatnál és a Csongrád—Bács Megyei Téglaiipari Vállalatnál szintén igyekeznek részt venni a tervezés munkájában a szakszervezeti bizottságok.

MUNKAVERSÉNY

A szocialista brigádmozgalom fejlődésében a megyei építővállalat érte el a legszébb fejlődést. A tavalyi

43-mal szemben az idén 57 brigád versenyzett a szocialista címért és 18 el is nyerte azt. Javult a vállalatok minősége is. A megyei tanács vállalatánál csupán egy brigád működik, a téglaiiparnál hét. A városi tanács vállalatánál az idén mindössze a munkabrigádmozgalom szervezéséig jutottak el. A vállalatoknál több-kevesebb sikerrel egyéni versenyt is szerveztek.

NYILVÁNOSSÁG

A megyében dolgozó építőipari vállalatoknál a munkaverseny értékelését a helyi adottságoknak megfelelően általában időben összeállítják. Az élen járók jutalmazására kellő gondot fordítanak. A megyei építők az idén több mint 120, a megyei tanács építők 89, a téglai-

laipar 60 ezer forint jutalmat osztott ki.

Kevésbé megoldott a verseny nyilvánossága.

TANÁCSKOZÁSOK

Valamennyi vállalatnál rendszeresen megtartják a termelési tanácskozásokat, melyeket műszaki konferenciák előz meg. A tanácskozások ütemtervét a téglaiipari vállalat kivételével a gazdaságvezetés és a szakszervezeti bizottság közösen készíti el. A termelési tanácskozásokon elhangzott észrevételekkel, a dolgozók javaslataival, az ezzel kapcsolatban megjelent rendeletek ellenére sem foglalkoznak kellőképpen. Javasolták a szakszervezetek, hogy a jövő évi terv elkészítésekor az eddiginél nagyobb gondot fordítsanak a szocialista munkaverseny kibontakoztatására.

Aláírták az odesszai és a szegedi tudományegyetem együttműködési szerződését



(Liebmann E. fény.)

A. I. Jurzszenko (baloldalt) és Szabó Zoltán aláírja az együttműködési szerződést

A szegedi egyetemek Du-gonics téri központi épületében tegnap, szerdán délután ünnepélyesen aláírták az Ilja Iljics Mecsnyikovról elnevezett odesszai állami egyetem és a szegedi József Attila Tudományegyetem 1966-ra szóló együttműködési szerződését. A dokumentumot dr. Szabó Zoltán akadémikus és Alekszander Ivanovics Jurzszenko professzor, a két felsőoktatási intézmény rektorai látták el kézjegyükkal. Az ünnepségen és a szovjet professzor tiszteletére azt követően rendezett fogadáson megjelent Siklós János, az MSZMP Csongrád megyei bizottságának titkára, Papp Gyula, a városi tanács vb elnökhelyettese, Szabó László, a városi pártbizottság munkatársa és a szegedi egyetem dékánja, vezető oktatói.

Az együttműködési szerződés aláírása után a két egyetem rektora beszédet mondott.

Az új együttműködési terv lehetőségét teremt arra, hogy Szeged és szovjet testvérvárosa, Odessza között tovább szélesedjenek a baráti és tudományos kapcsolatok. A szerződés

szerint, a magyar—szovjet kulturális együttműködésnek megfelelően, megvalósítják a két egyetem tudományos dolgozóinak cseréltogatásait. Kiépítik az egyes káro-k, tanszékek és tudósok közötti közvetlen kapcsolatot. A két egyetem azonos jellegű tanszékei a következő két hónap alatt kicserélik tudományos közleményeiket, oktatási programjukat, tudományos munkamódszereiket, tankönyveiket, jegyzeteiket, valamint a készülő új tankönyvek terveit.

A jövő év február elsejéig mindkét intézményben kiállításra mutatják be a másik baráti egyetem életét. Megteremtik az egyetemi könyvtárak, a botanikai kertek, a KISZ- és Komszomol-szervezetek, valamint a szakszervezetek együttműködésének feltételeit. A közeljövőben lehetővé válik az is, hogy a hallgatók megismerjék egymás városait.

Az egyezmény aláírásával Jurzszenko professzor hatnapos szegedi programja befejeződött. Ma, csütörtökön Budapestre utazik, s onnan pénteken indul majd visszahazájába.

Sortűz Bulawayóban

Amikor Ian Smith, a rhodesiai fehér telepesek kormányának miniszterelnöke a „függetlenség” egyoldalú deklarálásához folyamodott, lezártak hitte az ügyet. Rhodesia népe azonban nem tett pontot az álmok mondat után: új mondatokat ír a népek szabadságharcának aranykönyvébe. Rhodesia fővárosában, Salisburyben minden talpalatnyi területre rohamrendőrség és katonaság vigyáz. Az ország második városában, Bulawayóban hasonló a helyzet. Ennek ellenére a tünte-

tések, tiltakozások és felvonulások folyamatosan napirenden vannak. Ezek az akciók olyan mértékűt öltöttek, hogy a „függetlenség” terror-kormány pánclautós, vérebeikkel megerősített karhatalmat zúdított a jogaát követelő népre. Először az első sortűz is. Mindez Ian Smith rendszerét igazi arculatában mutatja meg e egy lépéssel közelebb viszi dicstelen bukásához. Képünk Bulawayo utcáján készült.



(Rádiótelevízió — MTI Külföldi Képszolgálat)